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Začnu ze svého pohledu tím nejdů-
ležitějším, a to je koupě bývalého 
rekreačního střediska Kotouč 
Štramberk. Zastupitelstvo o jeho 
zakoupení jednalo již v minulém roce, 
ale tehdy se ještě rozcházely předsta-
vy prodávajících o požadované ceně 
se znaleckým posudkem, který jsme si 
nechali zpracovat. Uběhl více než rok 
a s prodávajícími jsme se shodli na 
kupní ceně uvedené ve znaleckém po-
sudku, což je 12,4 milionů Kč. Možná 
si někteří říkáte, k čemu nám takový 
areál bude. Pravdou je, že v nejbliž-
ších letech, a tím myslím následujících 
3, 5, ale i 10 let, zde opravdu s největší 
pravděpodobností nic nepostaví-
me. Ale co bude dál, prozatím nikdo 
neví. Naše obec již dalšími pozemky 
pro rozvojové projekty nedisponu-
je, takže bychom dříve či později 
narazili na problém, kde stavět. 

Zde se také nabízí paralela s koupí 
pozemku vedle jízdárny, ke které 
došlo v roce 2020. Kupovali jsme 
jej jako rozvojovou plochu s ne 
úplně určitým záměrem a nyní zde 
máme v plánu umístit záchytné 

parkoviště pro Pustevny, sportovní 
halu a 2 bytové domy s celkem 15 
byty. Jestli na pozemcích RS Kotouč 
bude stát v budoucnu domov pro 
seniory, bytové domy nebo něco 
úplně jiného, ještě nevíme. Co však 
víme zcela jistě, je to, že využití pro 
tyto pozemky určitě najdeme. 

Aktuálně vyřizujeme osmdesátipro-
centní dotaci na demolici celého are-
álu vyjma budovy ve východní části, 
která bude sloužit jako zázemí pro 
hasiče, TJ Sokol Kněhyně a přilehlé 
fotbalové hřiště. Jsem nesmírně rád, 
že společně s ostatními zastupiteli 
přemýšlíme nad rozvojem obce 
v delší časové perspektivě, protože 
by to tak, dle mého názoru, mělo být.

A nyní si již pojďme shrnout 
aktivity, na kterých jsme 
v průběhu roku pracovali.
◼ cyklostezka do Kněhyň - 
v letošním roce jsme získali dotaci 
v rámci přeshraniční spolupráce 
se Slovenskou republikou. 
Podařilo se nám najít silného partne-
ra, kterým je Žilinský kraj a společně 

rok se pomalu chýlí 
ke konci a my tak máme 
příležitost ohlédnout se 
za tím, co všechno jsme 
v jeho průběhu prožili 
a uskutečnili. Každý konec 
roku přináší chvíle zamyšlení 
nad uplynulým obdobím – 
nad tím, co se podařilo, 
co nás posunulo kupředu, 
ale i nad výzvami, které 
jsme zvládli překonat. 
Letošní rok byl pro naši 
obec velmi aktivní a přinesl 
řadu projektů zaměřených 
na zlepšení našeho 
společného života.

Milí 
Prostřednobečvané,
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jsme získali dotaci ve výši 80% výdajů. 
Aktuálně máme vysoutěženého doda-
vatele stavby a v nejbližších dnech by 
mělo dojít k podpisu smlouvy o dílo. 
Stavba by měla být zahájena někdy na 
přelomu února a března příštího roku.
◼ opravy a rekonstrukce v bu-
dovách ZŠ a MŠ - v kněhyňské 
školce byla provedena rekonstrukce 
výdejny stravy. V budově ZŠ byla 
vestavěna předsíň pro toalety dle 
požadavku Krajské hygienické stanice 
a byly vyměněny plastové vstupní 
dveře za kvalitnější hliníkové.
◼ opravy místních komunika-
cí - celoplošně bylo vyspraveno cca 
900 metrů místních komunikací.
◼ veřejné osvětlení - doplni-
li jsme osvětlení v úseku od ZŠ 
k hasičské zbrojnici. Do konce 
roku ještě přidáme několik svě-
tel v Bacově nad Cihlářem.
◼ hasičská zbrojnice v Kněhyních 

- byly opraveny vstupní scho-
dy a na stropě sálu instalovány 
prvky zlepšující akustiku.
◼ vodovodní síť - vyměnili jsme 
vodovod v délce cca 100 metrů, kde 
byl v minulosti použit vadný materiál 
a docházelo zde k častým poruchám.
◼ zeleň - u zastávek vedle ha-
sičské zbrojnice střed a Na Nové 
došlo k výsadbě keřů a stromů.
◼ popelnice na tříděný od-
pad - po získání 70% dotace jsme 
zakoupili popelnice na tříděný 
odpad a bioodpad, které jsou Vám 
v těchto dnech distribuovány.
◼ tenisový kurt u Zavadilky - do-
šlo k výměně povrchu z umělého 
trávníku, který již byl za hranicí 
životnosti. Zde bych rád poděkoval 
panu Ladislavu Petřekovi, který na 

výměnu přispěl částkou 300 tisíc Kč.
◼ odvodnění na Fiuráškovicích 

- dešťová kanalizace v úseku cca 
200 metrů, která řeší problematiku 
odvodnění v této části obce pro-
zatím není dokončena, ale mělo 
by se tak stát do konce roku.
◼ webové stránky obce - do 
konce roku budou spuštěny 
nové webové stránky.

Vedle realizací probíhaly také 
práce na přípravě projektových 
dokumentací.
◼ sportovní hala - studie byla 
dokončena a aktuálně se pracuje 
na dokumentaci pro stavební po-
volení, které bychom rádi získali 
v první polovině příštího roku.
◼ tréninkové hřiště se zázemím 
pro hasiče - velmi podobná situ-
ace, kdy by do konce roku měla 
být dokončena projektová doku-
mentace pro stavební povolení, 
abychom jej během jara získali.
◼ chodník do Bacova - pracuje se 
na projektové dokumentaci, která 
by měla být dokončena začátkem 
příštího roku. Následovat bude 
opět vyřizování stavebního povo-
lení. Zde máme v plánu svolat na 
společné jednání vlastníky všech 
dotčených pozemků, abychom jim 
plánované řešení představili.
◼ revitalizace veřejných pro-
stranství na Pustevnách - projek-
tová dokumentace je několik měsíců 
zpracována. Aktuálně vyřizujeme 
stavební povolení a chybí nám po-
slední stanovisko dotčených orgánů. 
Předpoklad pro získání povolení je 
také první polovina příštího roku.

◼ fotovoltaika na obecních budo-
vách - máme zpracovány projekty 
na celkem 6 obecních budov (ZŠ, MŠ 
střed, dům služeb, obecní úřad, bufet 
u koupaliště a kemp). Do konce roku 
budou podány žádosti o dotaci.
◼ změna územního plánu č. 2 - 
začátkem příštího roku by mělo 
proběhnout veřejné projednávání, 
a během první poloviny příštího 
roku by změna měla být schválena.
◼ diagnostika mostů - do kon-
ce roku budeme mít zpracováno 
technické posouzení pěti mostů.
◼ vodovodní síť - začátkem příštího 
roku začnou práce na projektové 
dokumentaci pro tlakovou stanici na 
vodovodu v Bacově, která zlepší tlako-
vé poměry v horní části tohoto údolí a 
umožní nám připojit na obecní vodo-
vod mimo jiné i budovu bývalé školy.

Tolik tedy ve stručnosti k jednotlivým 
projektům. Rád bych poděkoval všem, 
kteří se na jejich realizaci podílí – od 
pracovníků obecního úřadu, přes 
zhotovitele, až po vás , občany, kteří se 
aktivně zapojujete, dáváte nám zpět-
nou vazbu a svými podněty pomáháte, 
aby naše obec mohla prosperovat.
Přeji vám krásné prožití adventního 
času, naplněného klidem, radostí a 
pohodou v kruhu vašich nejbližších. 
Ať jsou nadcházející Vánoce pro všech-
ny chvílemi štěstí, lásky a přátelství.

Váš starosta
Radim Gálik

RS Kotouč Areál RS Kotouč
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Obecní úřad informuje

● Nový stavební 
zákon - přípojky 
do 25 m

V minulém díle jsme vás 
informovali o základních 
principech nového 
stavebního zákona 
a o novinkách v realizaci tzv. 
drobných staveb (stavby 
do 40 m2). V dnešním díle 
vás seznámíme se změnami 
u povolování přípojek. 
Podrobněji se budeme 
věnovat vodovodní přípojce, 
v dalším díle popíšeme 
postup zřízení nové 
kanalizační přípojky.

Nový stavební zákon č. 283/2021 Sb. 
definuje jako drobnou stavbu a tedy 
stavbu, která nevyžaduje stavební 
povolení také přípojky do 25 m, včetně 
elektrických nebo plynovodních 
přípojek, které však vyžadují souhlas 
provozovatele distribuční soustavy. 

U kanalizačních a vodovodních 
přípojek do 25 m musí mít stavebník 
souhlas vlastníka vodovodu/kanaliza-
ce, popř. jejich provozovatele, pokud 
je k tomu vlastníkem zmocněn. 
V naší obci vodovod provozuje obec 
Prostřední Bečva a žádosti o připojení 
vyřídíte přímo na obci. Kanalizaci 
provozuje společnost Kanalizace 
Bečva s.r.o. se sídlem na Horní Bečvě, 
která také vyřizuje žádosti o připojení.

Vodovodní přípojka
Vodovodní přípojku zřizuje na své 
náklady stavebník a od místa napojení 
k vodovodnímu řadu je v jeho ma-
jetku. Opravu a údržbu přípojek 
umístěných ve veřejných prostran-
stvích (náves, chodníky, ulice) za-
jišťuje na své náklady provozovatel 
vodovodu. (viz. obr. 1) Ve většině 
případů vyžaduje provozovatel 
u přípojek osazení vodoměrné 
šachty, kde je umístěn vodoměr. 

Postup při připojení k veřejnému 
vodovodu
1) Vyjádření ke stavbě – stanoví 
podmínky napojení. Stavebník podá 

žádost o vyjádření ke stavbě vodovod-
ní přípojky na Obecní úřad Prostřední 
Bečva k rukám místostarostky: 
mistostarosta@prostrednibecva.cz. 

K žádosti připojí doku-
mentaci v rozsahu:
◼ Technická zpráva
◼ Koordinační výkres 
(stávající vodovod, navržená pří-
pojka a další inženýrské sítě)
◼ Katastrální snímek (parcelní číslo, 
zákres kanalizace a přípojky, včetně 
situace širších vztahů a dotčených po-
zemků s uvedením jejich vlastnictví)

2) Žádost o připojení – staveb-
ník podává „žádost o připojení 
k veřejnému vodovodu“ na for-
muláři, který je dostupný na webu 
www.prostredibecva.cz k rukám 
správce vodovodu Erika Srovnala: 
spravce@prostrednibecva.cz. 

K žádosti připojí: 
◼  Souhlasy majitelů dotčených po-
zemků (podpisy na situačním výkrese)
◼ Souhlasné vyjádře-
ní ke stavbě z bodu 1)
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Oznámení 
MUDr. Kjeronská oznamuje, 
že ve dnech: 
12. 12. , 13. 12. , 20. 12, 30. 12 
a 31. 12. bude ordinace ZAVŘENA

● Kde právě stavíme
V listopadu dokončili zaměst-
nanci obce 31 nových urno-
vých míst na místním hřbitově. 
Zároveň k těmto místům dodělali 
chodník ze zámkové dlažby.

Svoz odpadů 
v prosinci
Popelnice – netříděný odpad: 
9. 12. - 10. 12, 23. 12.

Plast a nápojový karton
● žlutý - 4. 12.(ST), 16. 12.

Papír ● modrý - 2. 12., 30. 12. 
Sklo ● zelený - 2. 12., 30. 12.

◼  Pokud stavba podléhá po-
volení dle stavebního zákona, 
žadatel předloží pravomocné 
povolení stavebního úřadu.
◼ Realizace přípojky musí pro-
běhnout do 12 měsíců od 
kladně vyřízené žádosti.

3) Realizace přípojky
◼ Před započetím stavebních prací 
požádá stavebník o vytyčení vedení 
vodovodního řadu s dostatečným 
předstihem (kontakt: Erik Srovnal, 
spravce@prostrednibecva.cz).

◼ Vodoměr dodá stavebníkovi 
provozovatel a vlastník vodovo-
du – Obec Prostřední Bečva. Po 
instalaci (v režii investora) prove-
de provozovatel kontrolu nového 
vodoměru a zaplombování.
◼ Stavebník zajistí geodetic-
ké zaměření uloženého potru-
bí odborným geodetem.
◼ Před započetím odběru pitné vody 
uzavře majitel nemovitosti s Obcí 
Prostřední Bečva smlouvu o dodávce 
pitné vody (kontakt: Ivana Růčková,  
pokladna@prostrednibecva.cz).

◼ Do 30 dnů od realizace předá sta-
vebník potřebné doklady obci – geo-
detické zaměření a technickou doku-
mentaci skutečného provedení (pokud 
je odlišná od projektované trasy).

Místostarostka
Alena Srovnalová

● Rizikové kácení a rizikové ořezy 
stromů listnatých, jehličnatých  
i ovocných, ořezy tújí, štěpkování 
biomasy, frézování pařezů, sečení. 
Tel.: 604 792 455, www.kos.ink

● Nabízím drobné zahradnické 
práce, údržby zahrad, tvarování 
živých plotů, ořezy ovocných stromů, 
návrhy a realizace okrasných záhonů, 
konzultace atp. Ing. Jan Ježek, 
Prostřední Bečva, Tel.: 720 238 508.

Řádková inzerce
● V rytmu ticha - Kraniosakrální 
osteopatie a biodynamika je jemná 
rehabilitační technika harmonizace 
celého těla vhodná pro všechny 
věkové kategorie. www.vrytmuticha.
cz, tel.:608741414, Zdravotní středisko 
- Hutisko 627.

● Kosmetika, pedikúra, manikúra 
Prostřední Bečva 402 (Cyklobar 
Bečva- Studio Pohoda). Objednávky 
na tel. +420 739 561 632. 
NOVĚ lakování nehtů gellakem 
(vydrží 3-4 týdny). 

● Prodám měkké palivové dřevo 
(smrk), nařezáno na půlmetry, 
štípané. Částečně vysušeno. Cena 
1200 Kč/PRMr.  Dále prodám odkory 
délka 4 m, cena 850 Kč/PRMr. 
Ceny bez dopravy. 
V případě zájmu volejte 731 131 513.
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Jaká jsou pravidla pro nástup a vý-
stup na zastávkách „Na znamení“?

1. Být viditelný
Cestující musí na zastávce zau-
jmout takové místo, aby mohl 
být řidičem včas spatřen.
Prosíme, myslete na svo-
ji viditelnost i za tmy.

Dost rodin již odešlo, odstěhovali 
se jinde, osamostatnili se, někdo 
se vrátil zpět na Ukrajinu, aktu-
álně máme v kempu stále tři 
ukrajinské rodiny, kterým bychom 
rádi pomohli najít odpovídající 
bydlení, protože výhledově trvalé 

● Chcete vystoupit? 
Dejte řidiči znamení

● Výzva - Ukrajinské 
rodiny trvale žijící 
v kempu hledají bydlení

Od neděle 15. prosince 2024 
budou všechny zastávky 
regionálních autobusů ve 
Zlínském kraji „NA ZNAMENÍ“.

Jak jistě všichni víte, od 
doby, kdy vypukla válka 
na Ukrajině, poskytujeme 
azyl ukrajinským rodinám 
v ubytovně v Kempu pod 
Pustevnami. 
Z dočasně poskytnutého 
nouzového ubytování se 
tak stal kemp pro spoustu 
uprchlíků nedobrovolně 
druhým domovem.

2. Stát na zastávce včas
Cestující se musí na zastávce nacházet 
včas, aby mohl do autobusu nastoupit, 
projít odbavením a zaujmout bez- 
pečně místo k sezení či stání v době 
odjezdu autobusu podle jízdního řádu.

3. Dát znamení pro výstup
Před zastávkou musí cestující včas 
signalizovat řidiči přání zastavit 
vozidlo stisknutím příslušného 
tlačítka ve vozidle nebo ústním 
sdělením řidiči.

Opatření přinese:
• menší počet zastavení a roz-
jezdů v zastávkách,
• lepší plynulost dopravy,
• menší hlukovou zátěž,
• možnost lepšího dodržo-
vání jízdního řádu,
• menší opotřebení vozového parku,
• snížení spotřeby pohonných 
hmot a produkce emisí.

Plošné opatření v rámci IDZK od 
15. 12. 2024 se netýká, není -li 
uvedeno jízdním řádem jinak:
• linek IDZK mimo úze-
mí Zlínského kraje,
• linek MHD Uherské 
Hradiště (linky 2–9),
• linek MHD Vsetín (linky 601–616).

Zdroj www.idzs.cz

bydlení v nevyhovujících podmín-
kách ubytovny již nebude možné. 

Tyto 2-3 členné rodiny jsou již zvy- 
klé na místní prostředí, rodiče zde 
mají práci, děti chodí do místních 
škol, mají zde kamarády a vytvořené 
zázemí. Proto by rádi zůstali zde
v Prostřední Bečvě nebo v nejbliž-
ším okolí – bohužel oficiální nabídka 
bydlení nebo pronájmu je zde na 
Bečvě velmi omezená a nejbližší 
město Rožnov pod Radhoštěm  je 
často finančně nedostupné. 

Obracím se proto na vás – obča-
ny Prostřední Bečvy – s velkou 
prosbou. Pokud víte o někom, kdo 
by dlouhodobě pronajal bydlení 
těmto slušným, nekonfliktním 
a skromným rodinám  ideálně na 
Prostřední Bečvě nebo v nejbliž-
ším okolí, prosím ozvěte se nám! 
Bližší informace na tel. 702 189 908.

Moc děkujeme, provozní kempu
Jana Petřeková



6 Zpravodaj — 12. číslo

František Haša byl vedoucí sku-
piny, která partyzánům dodáva-
la jídlo, zbraně a informace. 
Dne 20. listopadu 1944 Němci proče-
sávali místní lesy v rámci akce Tetřev 
(jejímž cílem bylo rozprášení party-
zánských jednotek v Beskydech). Část 
Hašovy skupiny, ve složení František 
Haša, Bedřich Kubiš a Čeněk Divín 
s manželkou Alžbětou, byla ukryta 
v zadní části údolí Cípkový 
v Prostřední Bečvě. Byli obklíčeni,
a tak neměli šanci na únik. Schovali 
se do houští, kde se připravovali 
k boji. Dle přísahy, kterou si dali, se 
měli raději zastřelit, než padnout 
do rukou nepřítele a něco prozradit. 

● Hašův háj

Dne 20. listopadu jsme si 
připomněli80. smutné výročí, 
kdy došlo k ozbrojenému 
střetu mezi Němci 
a odbojovou skupinou 
učitele z Prostřední Bečvy 
Františka Haši. 

Přestřelka mezi Němci a uprch-
líky prý netrvala dlouho. Během 
kapitulace skupiny se zastřelil uči-
tel František Háša, jeden ze dvou 
převaděčů, kteří byli zodpovědní 
za úspěšný přechod partyzánské 
skupiny Jana Žižky ze Slovenska 
na Moravu v září 1944. Divín 
s Kubišem se zastřelit nedokázali 
a byli německými vojáky zajati. Dolů 
do údolí šli sněhem naboso. Oba 

nakonec byli popraveni 13. břez-
na 1945 v Praze gilotinou. Alžbětě 
se podařilo zachránit tím, že se 
schovala pod smrčkem ve sněho-
vé závěji. Válku přežila a mohla se 
vrátit ke svým dvěma dětem. Pomník 
Františka Haši byl slavnostně odha-
len v rámci 15. výročí osvobození 
Rudou armádou, pravděpodobně 
9. května 1960 (přesné datum není 
z kroniky úplně zřejmé). Uvádí se, že 
v roce 1944 byl na místě hustý smr-
kový podrost a nyní  už jsou smrky 
vzrostlé. Při příležitosti odhalení 
pomníku zde byla vybudována 
i ukázka partyzánského zemní-
ho bunkru. Slavnosti sezúčastnil 
i partyzánský velitel Murzin. 
Dle Dle obecí kroniky (pokud je 
myšlena naše kronika) v té době 
v té době Murzin pracoval jako 
právník v nějakém závodě na Uralu.

Zdroj https//www.beskydskevzpo-
minky.cz/clanky/z-meho-okoli//ha-
suv-haj.htmz na webové stránky
https://www.prostrednibecva.cz/
assets/kronika/ROK-1939-1945.pdf

Zpracovala 
Adéla Opletalová 

Společenská 
kronika ● Rubínová svatba 

V neděli 8. 12. 2024 oslaví 
manželé Radomila a Jaroslav 
Kantorovi rubínovou svatbu.

Ke krásnému výročí vám, 
mami, tati, babi a dědo, přeje-
me hlavně zdraví, lásku, štěstí 
a porozumění do dalších let 
společného života. Blahopřejeme,  
vaše děti Pavla, Lukáš a Filip 
s partnery a vnoučaty. 

Vzpomínáme
Roky plynou jako voda, za-
pomenout se však nedá.

Dne 23. 12. 
2024 by se 
naše mamin-
ka  paní Marie 
Ondryášová 
dožila 91 let.
Stále 
vzpomínáme.

Utichlo srdce, zůstal jen žal,
kdo tě měl rád, vzpomíná dál.

Dne 6. prosince 
si připomeneme 
druhé smutné 
výročí, kdy nás 
navždy opustil 
pan Jaroslav 
Šimčík. S úctou
a láskou vzpomí-

nají manželka Ludmila, synové 
Dalibor a Jaroslav s rodinami.

Narodili se.
Langerová Viktorie

Opustili nás.
Leščišín Miroslav
Janíčková Zdenka
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Pod vedením psycholožky:    Mgr. et Mgr. Ireny Smékalové
       lektorka, psycholožka a mamá 5 dětí

Více informací o lektorce Ireně naleznete na www.smekalovi.cz nebo si ji 
můžete poslechnout na podcastu: V hlavní roli: Žena! 

Seminář pro ženy

„Ty naše pocity!"

Jak nakládat se strachem a hněvem 

Jak dát v životě více prostoru radosti 
 

INSTRUKCE: 

Kdy: v úterý 10.12.2024, od 17.00 -19.30 hod 
Kde: Prostřední Bečva 

Pastorační centrum vedle kostela sv. Zdislavy (parkování u kostela) 
Cena: 100,- za osobu; dobrovolná sponzorská 200,- za osobu v den konání semináře. 

Občerstvení zajištěno. 

Přihlašujte se: l.zmelikova@gmail.com nebo 605 053 683 
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na  Vánoční  prodej ryb 
2024 

 
na Dolní Bečvě č.p. 660, u Jardy Krby u rybníka 

 
 

• v nabídce kapr, amur, štika, sumec, jeseter, tolstolobik, 
pstruh duhový, pstruh lososovitý 

• uzený pstruh, filet z pstruha lososovitého 
• po domluvě lze rybu nachystat do „tašky“ k okamžitému 

odběru bez čekání 
• zabití, vykuchání, odšupení na počkání 
• stáhnutí kůže a filetování na objednávku (kapr, amur, 

pstruh lososovitý) 
• děti si kapra mohou vytáhnout podběrákem z kádě 
• žádáme zákazníky aby přijížděli pouze od hlavní silnice 

ze spodní strany rybníka a odjížděli dále nahoru. Cesta 
bude zjednosměrněna. Dodržujte prosím dopravní 
značení. 

 

          Příjem objednávek od 18:30 – 20:00 
tel. 605 463 134 

osobně na provozovně 
e-mail: jardakrba@seznam.cz 

 
 

 

PŘIJÍMÁME OBJEDNÁVKY 
 

 

www.lov-prodejryb.cz 
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Novinky 
z knihovny

● Výstava 
v šindelovém domečku

● Nová dvojjazyčná 
kniha

O mystické bytosti s valašskými 
motivy vyzdvihující kouzlo 
tohoto regionu. 

prosinec 2024 — březen 2025
BEČVA

V prosinci představí v šindelovém 
domečku své práce z cyklu „Bečva“ 
malíř a pedagog Ivo Sumec.
Malířský cyklus Bečva je inspirova-
ný řekou v jejích různých podobách. 
Obrazy vycházejí z fotografií, kreseb 
a maleb Bečvy pořízených v po-
sledních 8 letech v různých ročních 
obdobích. Cyklus maleb kombinující 
akvarel a tušovou malbu je připra-
ven přímo pro prostor šindelového 
domečku v Prostřední Bečvě.

Ivo Sumec 
1970, Frýdek-Místek
Mezi léty 1988—1994 studoval 
na Filozofické fakultě Ostravské 
univerzity. Od roku 2003 do roku 2024 
působil jako asistent Ateliéru malby 
Fakulty umění Ostravské univerzity. 
V současné době autor žije a tvoří v 
Ostravě a Prostřední Bečvě, vyučuje 

Na Valašsku právě vyšla nová 
kniha, která byla sepsána a po-
křtěna ve Stříteži nad Bečvou 
a čtenáře láká na dobrodruž-
ství ve světě místních legend. 
Dvojjazyčná publikace Bečvák: 
Příběhy z Valašska přibližuje záhad-
nou mystickou bytost, která se podle 
této pověsti objevuje v okolí Bečvy. 
Český a anglický text z knihy dělá 
skvělý zážitek pro české čtenáře 
i pro ty, kdo chtějí Valašsko objevit 
ze zahraničí. Ilustrace a poutavé 
vyprávění nabízejí nový pohled na  
tajemná zákoutí valašských lesů a hor 
a oživují tak staré i nové příběhy.
Kniha je aktuálně k dostání pouze na 
Valašsku a najdeme ji třeba v knih-
kupectvích či informačních centrech 
v Hranicích na Moravě, Novém 
Jičíně, Frenštátě pod Radhoštěm, 
Čeladné, Valašském Meziříčí, Vsetíně, 
Rožnově pod Radhoštěm (trafika), 
Zašové, Horní Bečvě, Stříteži nad 
Bečvou a také je možnost zapůjčení 
v knihovně v Prostřední Bečvě.

na Střední uměleckoprůmyslové škole 
sklářské ve Valašském Meziříčí.

„Sumcovy obrazy jsou nenápadné a 
neokázalé. Zobrazuje obyčejné věci 
okolo nás — pneumatiky, domácí 
zvířata, batoh, chleba, hrnky atd. 
Viděné předměty mu nejsou cílem 
detailního zkoumání, ale zajímá 
jej tvar, povrch, místo, které v pro-
storu zaujímaly, vlastnosti, které 
jsou jakoby samozřejmé, kterými 
se běžně nezabýváme, nevidíme 
je a nejsou pro nás atraktivní.
Sumec předměty zastavuje, znehy-
bňuje, absolutizuje. Vytváří z nich 
obecné znaky, principy vizuální 
zkušenosti.“ (Tomáš Koudela)

● CAFÉ-BAR Reserva
ŽENY BYLINÁŘKY

Čtvrtek 12. prosince v 17:00

Životní příběhy žen bylinářek nejen 
z valašských kotárů z přelomu 70. 
a 80. let minulého století. Jak žily, 
v co věřily a co nám mohou předat.
Beseda s uznávanou bylinářkou a 
spisovatelkou Vandou Vrlovou. 
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● Nové knihy 
pro každého něco

Tajemná dívka: 
Lucinda Riley
Úchvatná a emocionální 
Tajemná dívka je ztracený 
knižní poklad od světově 
nejprodávanější  autorky.

Čarodějky
Karin Krajčo Babinská
Tak jako existuje den, 
existuje i noc. Jako exi-
stuje světlo, existuje 
i tma. Debora a Táňa 
jsou dvojčata, přesto 
jsou každá úplně jiná.

Beskydské studánky
Jaromír Šlosar
Autor představuje ve svém 
fotografickém vlastivěd-
ném průvodci beskydské 
studánky a prameny v 
kontextu okolní přírody 
a lidských kořenů v nich.

Rožnované a velká válka: 
Daniel Drápala
Velká válka, později nazý-
vaná jako první světová, 
vypukla uprostřed léta 
1914. Rožnované měli brzy 
možnost poznat, jak ra-
zantně a bezohledně vstou-
pí válka do jejich životů. 

Neuvěřitelné pohledy do 
nitra strojů a staveb
Stephen Biesty
Proč nespadne mrakodrap Empire 
State Building, jak jsou vyřešeny 
přirozené potřeby astronautů 
v raketoplánu nebo co se děje 
v zákulisí Královské opery v Londýně.

knihovnice
Marcela Kulišťáková

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    AKCE 25% 
 

 

Rožnov p. R., Meziříčská 100 
         tel: 739 116 969 

       Contica STAV 
     ODVADĚČ  DO  SUDU 

 - Lakovaný pozink  
 - Přírodní pozink 
 - Průměr 80, 100, 120mm 
 
 

-  

Sezóna v plném proudu 
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Novinky ze školy

● Halloween 

První listopadový den se v naší škole 
zjevila samá strašidla. Slavil se totiž 
Halloween. V začarované 1. třídě se 
vařily kouzelné lektvary, druháčci se 
učili čarodějný taneček a starší děti 
se vydaly  na halloweenskou stezku 
plnou dobrodružství. Strašidelný den 
se moc povedl a všichni jsme si ho 
užili.

● Beseda v knihovně
7. 11. se druháci vydali do místní 
knihovny na besedu s paní knihovnicí 
Kulišťákovou, která si pro ně 
připravila knížku s názvem Už 
žádné výmluvy! Děti se zamýšlely 
nad tím, co je a není výmluva, proč 
se vymlouváme a jak  se můžeme 
výmluv zbavit, aby se nám mohl splnit 
jakýkoliv sen.

● Laskavec
Světový den laskavosti se slaví 13. 11. 
a my jsme se opět rozhodli zapojit 
do celorepublikového happeningu 
#jsemlaskavec. Děti i rodiče se zapojili 
do sbírky pro útulek v Rožnově 
p. R. a my z celého srdce děkujeme  
za všechny dary. Ve stejný den bylo 
vše v útulku předáno, a tak mohl být 
laskavý skutek naplněn.

● Recyklohraní
Kde se dají objevit vzácné kovy ve 
staré pračce, počítači nebo bateriích? 
A proč dopřát starým spotřebičům 
a bateriím „žít svůj druhý život 
s novou tváří“? Paní lektorka 
během výjezdního programu od 
Recyklohraní.cz pomohla dětem 
hravou formou nalézt odpovědi na 
tyto otázky a současně jim připomněla 
základy třídění. V závěru hodiny děti 
souhlasily, že recyklace má smysl.

● Radostná událost 
v 1. třídě

Naši prvňáčci dokončili práci v Živé 
abecedě a s radostí oznamují, že 
již znají prvních 9 písmen, umí číst 
slabiky i první slova. Významným 
okamžikem pro ně bylo předání jejich 
prvního Slabikáře, který obdrželi ve 
čtvrtek 14. listopadu z rukou paní 
ředitelky, coby královny. Tento den 
paní učitelka uspořádala ve třídě 
oslavu  - Slavnost Slabikáře, kterou si 
malí žáčci náležitě užili. Gratulujeme 
prvňáčkům k jejich úspěchu a těšíme 
se na jejich další pokroky. 

● Celé Česko 
čte dětem
Pojďme společně podpořit zájem 
dětí o čtení a příjemně strávit 
podzimní odpoledne u nás ve škole. 
Děti se pohodlně usadí a přenesou 
se do knihy Babička drsňačka od 
Davida Walliamse, ze které jim bude 
předčítat paní učitelka Vlachová. Pro 
rodiče bude připravena rodičovská 
kavárnička s paní ředitelkou. 
Předčítání potrvá přibližně 45 minut 
a uskuteční se 
28. listopadu od 16 hodin. Akce je 
určena pro děti od 6 do 15 let 
a probíhá v rámci projektu Celé Česko 
čte dětem. Všichni jste srdečně zváni.

Za kolektiv ZŠ  
Mgr. Simona Hrstková
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Novinky ze školky

● Třída Pirátů
Se staršími dětmi z Mateřské školy 
střed jsme si užili krásné podzimní 
výlety. 
Nejprve jsme zamířili na Horní Bečvu, 
kde děti nadšeně objevovaly okolí z 
rozhledny, zařádily si na průlezkách 
a prošly se podél přehrady. Při výletu 
na Pustevny jsme se vydali stezkou 
směrem na Radhošť, kde jsme 
obdivovali krásu barevné podzimní 
přírody.

Příjemným zpestřením pro děti 
ze třídy „Pirátů“ byla i návštěva 
Jízdárny. 
Zde nám maminka Viktora, paní 
Tioková, ukázala stáj a povyprávěla 
o životě koní. Umožnila dětem 
prohlédnout si je zblízka, děti tak 
měly možnost si je pohladit a nakrmit, 
což bylo pro mnohé opravdovým  
zážitkem.

Druhý den jsme se vydali na 
návštěvu do základní školy, kde 
se děti měly možnost opět setkat 
s prvňáčky a vidět, co už umí. 
Vzájemnou spoluprací školák x 
předškolák si procvičili počáteční 
hlásky, zahrály si pohybové hry 
a rozloučily se písničkou. Děti měly 

možnost nahlédnout do školního 
prostředí, což v nich vzbudilo 
zvědavost a spoustu otázek o tom, co 
je jednou čeká.

Navíc jsme velmi pyšné na některé 
děti ze třídy Pirátů, které vystoupily 
na Vítání občánků a krásně 
reprezentovaly naši mateřskou 
školu. 
Děkujeme jim i jejich rodičům.

Děkujeme také všem, kdo se na těchto 
aktivitách podíleli a přispěli k tomu, 
že si děti odnesly spoustu pěkných 
vzpomínek!

● Třída Skřítků

Ani třída mladších dětí nelenila. 
Děti společně upekly dobroty na 
seznamovací akci s rodiči, která 
proběhla v sokolovně v úterý 22. 
října. 
Děti si pohrály, rodiče popovídali 
a všichni jsme si pochutnali na 
dobrotách od dětí i od rodičů, za které 
jim děkujeme.
Děti si mohly vyzkoušet taky 
tradiční, leč v mateřské škole 
netradiční aktivitu - šlapání zelí. 
Proces kvašení jsme bedlivě 
pozorovali a brzy si na hotovém zelí 
budeme moci pochutnat.

Děti ze třídy Skřítků i Pirátů 
shlédly ve čtvrtek 7. listopadu 
divadýlko A dyž sa valášek narodí 
paní učitelky Lenky Hollainové. 
Společně jsme si při něm zazpívali 
a zatancovali na známé valašské 
písničky  a děti se seznámily s tím, jak 
děti dříve na Valašsku žily.

Ve středu 13. listopadu jsme se 
vydali na návštěvu do MŠ Kněhyně, 
kde si děti mohly společně pohrát a 
poznat nové kamarády, hračky i paní 
učitelky.

kolektiv MŠ 
Prostřední Bečva

● MŠ Střed
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SVČ v Rožnově p. R. vyhlásilo 
13. září výtvarnou soutěž 
„Valašský podzim“. 
Mezi oceněnými v kategorii 
„Děti z MŠ“ je i práce Magdičky Ž. 
z MŠ v Kněhyních. 
Výstavu všech  prací můžete 
obdivovat v prostorách SVČ 
v pracovní dny 
od 7. 11. do 31. 12. 2024.

V pátek 25. října jely děti z Kněhyň 
na výlet na Pustevny. Ani chladnější 
počasí nás neodradilo od výstupu na 
vrchol „Stezky Valaška“ 
(i na skleněnou vyhlídku). 
Prohlídka okolní krajiny nám ukázala, 
jak jsou naše Beskydy krásné.

K podzimu patří také vycházky 
do okolí MŠ. Děti mají možnost 
pozorovat změny v podzimní přírodě, 
jaké „Podzimek“ dovede vyčarovat 
barvy. Také sběr přírodnin patří k 
náplni těchto vycházek. 

Delší turistickou procházku si děti 
z Kněhyň naplánovaly na pátek 
8. listopadu až do „Jamy“ 
k Magdičce Ž. Procházku lesem, 
zdolávání přírodních překážek si děti 
náležitě užily.

● MŠ Kněhyně

● Poděkování

Rok 2024 už je skoro za námi 
a zažili jsme v něm spoustu 
krásných chvil i změn. 
Děkujeme všem zaměstnancům 
v základní škole, paní ředitelce 

Valčíkové a Petruškové, všem 
zaměstnancům obecního úřadu, 
panu starostovi, paní knihovnici, 
paní učitelce Jarce z keramiky, 
místní organizaci ČČK, místním 
zahrádkářům a hasičům obou sborů. 

Děkujeme také všem našim rodičům 
za výbornou spolupráci v uplynulém 
roce a těšíme se na spolupráci v roce 
novém.

Všem jmenovaným, a také našim 
dětem, přejeme krásné a pohodové 
Vánoce a do nového roku hodně štěstí, 
zdraví, lásky a úspěchů v roce 2025.

kolektiv MŠ 
Prostřední Bečva
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Kalendář akcí
Prostřední Bečva

● 2. 12. /9:00/  
Hravé dopoledne
Hernička pro nejmenší děti
[sokolovna, pořádají Kordulky]

● 10. 12. /9:30/ 
Smyslové hraní – Mama Be
Pro děti od 1 do 7 let, Vánoce
[sokolovna, pořádají Kordulky]

● 10. 12. /17:00 – 19:30/  
Ty naše pocity
Seminář pro ženy
[pastorační centrum vedle 
kostela sv. Zdislavy]

● 12. 12. /8:30 – 17:00/ 
Ženy bylinkářky
Beseda 
s uznávanou bylinářkou 
a spisovatelkou Vandou Vrlovou
[kavárna, pořádá knihovna 
ve spolupráci s CAFÉ – Bar 
Reserva]

● 29. 12. /8:30/
Vánoční pohádka
Pohádka pro nejmenší děti 
plná vánočních melodií 
v podání Lenky Hollainové
[sokolovna, pořádají Kordulky]

● 29. 12. /15:00/ 
Z nebe vyšla hvězda. Koncert 
[kostel sv. Zdislavy]

● Prosinec 2024 – březen 2025
Bečva. Výstava malíře 
a pedagoga Ivo Sumce
[šindelový domeček]

V okolí

● 1. 12. /16:00/  
Adventní koncert
účinkují Horňané, schola, 
Adam Křenek 
[kostel sv. Jana a Pavla Horní B.]

● 2. 12. /17:00/  
Advent v Rožnově
Karel Zich Revival band. Koncert 
[Masarykovo nám. Rožnov p. R.]

● 4. 12. /19:00/  
Zbyněk Terner
Vánoční koncert 2024
[Společenský dům Rožnov p. R.]

● 4. 12. /19:00/
Družina, koncert
[Masarykovo náměstí Rožnov 
pod Radhoštěm]

● 5. 12. /14:00 – 18:00/ 
Mikulášský podvečer
Ve Valašské dědině potkáte 
Mikuláše s jeho družinou a bíle 
oděnou Mikulášovu Matičku.
[Valašské muzeum v přírodě, 
Rožnov p. R]

● 5. 12. – 7. 12. /14:00/ 
Mikulášský festival jídla
[Masarykovo náměstí Rožnov 
pod Radhoštěm]

● 6. 12. /17:00/
Advent v Rožnově 
Bára Poláková – Koncert 
[Masarykovo náměstí Rožnov 
pod Radhoštěm]

● 6. 12. /16:00/
Rožíhání vánočního stromku
[prostranství 
před ZŠ Horní Bečva]

● 7. 12. /17:00/
Večer při svíčkách 
Slavnostní předvánoční koncert 
v Janíkově stodole.
[Valašské muzeum v přírodě 
Rožnov p. R.]

● 8. 12. /14:00 – 15:30/
Mikuláš na ledě
Tradiční mikulášské bruslení na 
ledě, plné tématických hrátek, 
dovádění a her s čerty, anděly, 
Mikulášem a lesními zvířátky.
[Zimní stadion Rožnov p. R.]

● 9. 12. /17:00/
Advent v Rožnově
Elvis Presley revival band
Koncert 
[Masarykovo náměstí R. p. R.]

● 14. 12. /17:00/
Vánoční expres
Jízda parním vlakem 
[trasa mezi Rožnovem pod 
Radhoštěm a Valašským 
Meziříčím]

● 14. 12. – 15. 12. /14:00/ 
Vánoční jarmark
Nabídka dárků z dílen lidových 
výrobců, koledování, obchůzky 
lucek a čertů.
[Valašské muzeum Rožnov p. R.]

● 15. 12. /16:00/
S čerty nejsou žerty
Dětský muzikál na motivy 
slavné pohádky.
[Společenský dům Rožnov p. R.]

● 20. 12. /17:00/
Advent v Rožnově 
Olga Lounová. Koncert 
[Masarykovo nám. Rožnov p. R.]

● 21. 12. – 22. 12. /14:00/
Živý betlém
Lidová hra o narození Ježíše 
podle evangelia sv. Matouše.
[Valašské muzeum Rožnov p. R.]

● 25. 12. /15:00/
Vánoce s Rožnovankou
Koledy v podání Rožnovanky
[Masarykovo nám. Rožnov p. R.]

● 26. 12. /16:00/
Vánoční koncert dechové hudby 
Zubřanka a varhaníka 
Šimona Dytrycha 
[Kostel Všech svatých Rožnov p. R.]

● 26. 12. /13:00/
Koncert [Valašské muzeum 
Rožnov p. R. kostel sv. Anny]

Kalendář akcí
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● neděle 1. 12. /10:30/
varhaník Eva Pařenicková
Prosba za dar zdraví, za Václava 
Růčku, živou a zemřelou rodinu 
Růčkovu a Sekyrovu.

●  středa 4. 12. /17:30/
varhaník Karolína Blablová
Poděkování za 50 let života 
s prosbou o Boží požehnání pro 
celou rodinu.

●  sobota 7. 12. /9:00/
varhaník Eva Pařenicová. 
Za členy Růžencového bratrstva 
a úmysl Panny Marie

●  neděle 8. 12. /10:30/
varhaník Eva Pařenicová. Možná 
přijde i sv. Mikuláš s nebeským 
doprovodem. Za Bohumila Divína, 
rodiče, bratry, švagra, rodinu Šenovu, 
Tovaryšovu a Divínovu. 

● středa 11. 12. /17:30/
varhaník Adam Křenek 
a Jana Chudějová
Za zemřelé z rodiny Kalmanovy, 
Hutníkovy, Stavinohovy, živé 
rodiny a duše v očistci. 

● neděle 15. 12. /10:30/
varhaník Vlastislav Stavinoha 
a Jana Chudějová 
Za Anežku Pšenicovou a všechny 
její živé a zemřelé příbuzné.

● úterý 17. 12. /17:30/
varhaník Eva Pařenicová
Vánoční zpověď více kněží od 
16.30 h do 17.30 h.
Za nenarozené děti, jejich rodiče 
a lékaře. 

● neděle 22. 12. /10:30/
varhaník Petr Bohuslav
Betlémské světlo k odnesení 
domů. 
Za zemřelého Karla Děckého, 
manželku, vnuka, zemřelou 
rodinu a duše v očistci.

Mše svaté v prosinci
v kostele svaté 
Zdislavy

Festival Podzimní 
varhany

● pondělí 23. 12. /9:00/
Zdobení vánočních stromků 
v kostele. 

● úterý 24. 12. /20:00/
Štědrý večer
varhaník Eva Pařenicová
Za Františka Bila, bratra Ludvíka, 
rodinu Bilovu a Hodulovu.

● středa 25. 12. /10:30/
Hod Boží vánoční
varhaník Eva Pařenicová.  
Záhořané a malá schola 
s Markétou Kučerovou
Poděkování za dožití 90 let a 70 
let s prosbou o Boží požehnání 
do dalších let i pro celou živou 
rodinu Jurajdovu a Juříčkovu.

● čtvrtek 26. 12 /10:30/
varhaník Eva Pařenicová 
za zemřelé Jindřišku a Františka 
Fiuráškovy, syna Františka, dceru 
Marii a duše v očistci. 

● neděle 29. 12. /10:30/
varhaník pan Bernátek 
a Eva Pařenicová
Za zemřelé Danuši a Jiřího Pížovy, 
živou a zemřelou rodinu a duše 
v očistci. 

● středa 1. 1. 2025 /10:30/
varhaník pan Bernátek 
a Jana Chudějová
Za zemřelého ThDr. Jaroslava 
Studeného, otce Cyrila Jurošku
a dobrodince kostela .  

V rámci festivalu Podzimní 
varhany se dne 3. 11. 2024 
v kostele svaté Zdislavy uskutečnil 
koncert Pavla Černého (varhany) 
a Jaroslava Pelikána (flétna).

Kdybych svůj dům perfekt-
ně ozdobila světelnými řetě-
zy, jedlovými větvičkami a
cinkajícími zvonečky, ale neměla lásku 
ke své rodině, nejsem nic víc než
dekoratérka.
Kdybych se lopotila v kuchy-
ni, napekla kila vánočního cuk-
roví, navařila labužnické
pokrmy a připravila vzorově 
prostřený stůl, ale neměla lás-
ku ke své rodině, nejsem
nic víc než kuchařka.
Kdybych pomáhala vařit po-
lévku pro bezdomovce, zpíva-
la koledy v domově pro
seniory a všechen svůj maje-
tek darovala pro dobročinnost, 
ale neměla lásku ke své
rodině, nic by mi to neprospělo.
Kdybych ověšela vánoční stro-
meček třpytivými baňkami 
a vánočními hvězdami,
zúčastnila se úchvatných slav-
ností, zpívala sóla v kostelním 
sboru, ale zapomněla na
Ježíše, potom jsem nepocho-
pila, oč o Vánocích běží.

Láska přeruší pečení, aby 
mohla vzít dítě do náručí.
Láska zanechá zdobe-
ní a políbí manžela.
Láska je přátelská a trpělivá 
navzdory chvatu a stresu.
Láska druhým nezávidí je-
jich dům s vzácnými vánoční-
mi porcelánovými servisy 
a nádhernými ubrusy.
Láska neokřikuje děti, ale 
je vděčná za to, že jsou.
Láska nedává jen těm, od kte-
rých může něco očekávat, ale 
ráda obdarovává právě
ty, kteří to nemohou oplácet.
Láska všechno vydrží, všemu 
věří, vždy doufá, všechno snáší. 
Láska nikdy nepřestává.

Požehnanou adventní 
i vánoční dobu plnou 
lásky a dobroty přeje 
a v modlitbách všem 
obyvatelům Prostřední 
Bečvy vyprošuje 
fr. Václav Tomáš Holčák

Vánoční velepíseň lásky pro hospodyně
(srov. svatý Pavel Korinťanům - 1. Kor. 13, 1 - 8)
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● KOŘENY NAŠÍ 
RODINY

Máte taky doma zpracované 
podklady o Vašich předcích 
a nevíte, jakou podobu jim 
vtisknout? I ty nejmenší 
střípky z Vaší historie 
si zaslouží odpovídající 
prezentaci. Jsem grafička, 
která měla to štěstí si 
všechny oblasti rodinné 
historie včas sesbírat a 
zpracovat, a ráda bych se 
podělila o svou zkušenost.

V naší rodině jsem věděla o dědeč-
kově sešitu Vzpomínek, který jsem 
měla zapůjčený to léto, kdy se nám na-
rodila první dcera. Opravdu mě chytl 
za srdce a dala jsem se do jeho přepi-
sování. Ovdovělý dědeček, o kterém 
jsem slyšela už jen z vyprávění, rád 
vzpomínal, a tak toho hodně zapsal. 
Od seznámení s jeho Julií, přes převrat 
a třeba měnové reformy. Napsal 
toho tolik, že jsem se díky tomu 
i obstojně naučila psát všemi deseti, 
a o Vánocích hotové dílko Vzpomínek 
rozdala zbytku rozvětvené rodiny.

Znáte životní příběhy 
své rodiny?

Někdy nemáte možnost (s pamětníky 
i vnoučaty) posedět napřímo, ale třeba 
takhle díky vzpomínkovému zápisu už 
žádné důležité události nezapadnou.

Těch silných životních příběhů je 
přece tolik... třeba ten náš dědeček, 
který svého otce ani nepamatoval: 
narodil se za Velké války, jak se ten-
krát říkávalo. Když měla válka končit 
a byly mu dva roky, byl ještě jeho otec 
doma na dovolené – ale ještě se napo-
sledy rozloučili... Neutekl do lesů, jako 
spousta jiných. Válka do měsíce oprav-
du skončila, ale tatínek se už nevrátil...
Pokud v rodině takový skvost 
nemáte, nezoufejte a povzbuďte 
k jeho napsání své prarodiče!!!

PRO ZÁJEMCE O NASMĚROVÁNÍ 
NABÍZÍM KRÁTKÝ VÝČET 
MOŽNOSTÍ:
1. Můžete podle svých představ 
sepsat o každém z rodiny vašich 
předků stručný zápis na počítači. 
Návod a body k zápisu nabízím 
na svém webu 
koreny-nasi-rodiny.cz. 
Jednoduše, postupně a možná 
budete sami překvapeni, kolik 
se vám toho podaří zapsat! Vaše 
děti totiž toho budou jinak vědět 
pouze zlomek toho, co víte vy.

2. Pokud nevíte, ze které strany 
začít, stačí si v knihkupectví nebo na 
internetu vybrat vám sympatickou pu-
blikaci, do které budete jednoduše ve-
pisovat informace a vzpomínky podle 

předtištěných otázek. Jednodušší 
to už snad ani nemůže být!

V každém knihkupectví nebo 
e-shopu narazíte na více 
vzpomínkových knih: 
Např. do knihy Strom života 
naší rodiny vepisujete vy – ja-
kožto ten, kdo má větší množ-
ství informací a fotografií.

Anebo koupíte knihu svým 
prarodičům a oni zapíšou 
vše, co si jen vzpomenou (např. 
Babičko/dědečku, vyprávěj!). 
(Malou nevýhodou takovéhoto 
střádání vzpomínek je jen to, že 
bude existovat pouze jediný unikát, 
kterým nemůžete podarovat všech-
ny zájemce z řad příbuzenstva.)

3. Pokud psaní na počítači ani 
předtištěná vzpomínková kniha 
nejsou nic pro vás, můžete si po-
řídit pěkný kožený sešit (kůže má 
opravdu své opodstatnění v podobě 
trvanlivosti, puncu kvality a je pří-
jemná na dotek). Psaní „zpatra“ je 
už opravdu náročnější disciplína, ale 
pokud se k tomu postavíte s odvahou 
(protože strach je největším nepří-
telem kreativnosti a vlastně i psaní), 
výsledek bude určitě stát za to!
(Opět se tímto skvostem bude moci 
potěšit jen jedna šťastná rodina.)

4. Chcete-li vámi nastřádaný po-
klad vydat ve více exemplářích, 
můžete jej určitě namnožit. Nabízí se 
osvědčený, ale pracný způsob přepi-
sování. Anebo kopírováním, ale tam 
vyvstává další problém: jak kopie 
vkusně řadit tak, aby to nepodkopa-
lo vaši velkou práci se sbíráním dat 
a vzpomínek. Já jakoukoliv snahu 
vypsat všechny výtvarné a knihva-
začské možnosti předem vzdávám. 
Je jich spousta, ale nejsem si jistá, že 
by to mělo nějaký význam. Je to totiž 
už opravdu cesta pro malou skupi-
nu nadšenců a zdatných kutilů.

5. Protože předpokládám, že 
málokdo je všeuměl a ani časové 
hledisko není neopomenutelné, 
nabízí se taky možnost svěřit 
vše grafikovi, který vám s vaší 
představou pomůže a poradí.
Můžete si přát duplikáty rukopisů ane-
bo výběr z textů a fotografií. Můžete 
vše chtít do knižní podoby (kroniky) 
anebo obrazové (příběhy rodin).
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Šikovný grafik vám pomůže vy-
píchnout to podstatné a vlastně 
vám udělá službu i tím, že zvýrazní 
to nejzajímavější, protože jakož-
to nezaujatá strana má od vašeho 
díla odstup. Realizace vaší před-
stavy tak může během několika 
týdnů dostat profesionální vzhled 
a zároveň dárkovou podobu.

Když si teď umíte představit všech-
ny možnosti, snad už tušíte, jakou 
cestu si zvolit a která bude pro 
vás ta pravá. A teď je to už na vás. 
Zkusíte přiblížit vaše kořeny 
i ostatním členům rodiny?

Eliška Chovancová

● Novinky z fotbalu
Skončila podzimní část soutěžního 
ročníku 2024/25. Pro naše muž-
stvo ne příliš úspěšná. V posled-
ních třech utkáních jsme dvakrát 
prohráli a jednou remizovali.
Nejprve jsme v domácím utkání 
prohráli s Valašskou Polankou 3:5 
(branky dali David Jiříček, Radim 
Reisskup a Šimon Vrána). V Rožnově 
to byla opět prohra 0:3 a v závěreč-
ném utkání ve Vidči jsme remizovali 
3:3 (branky dali Radim Reisskup, 
Šimon Vrána a Martin Fiurášek). 
Celkově jsme skončili na dvanáctém 
místě tabulky, skóre 29:35 a zis-
kem 12 bodů. Věřme, že jaro bude 
pro nás příznivější. Čekají nás čtyři 
utkání po sobě na domácím hřišti.
Tabulka střelců: Lukáš Křenek 6x, 
David Jiříček a Martin Fiurášek 5x, 
Šimon Vrána 4x, Radim Reisskup 
a Jan Štuler 3x, Lukáš Vaněk, Aleš 
Michálek a Radim Mrázek 1x.
Co se týká změn v kádru, zatím je 
ještě brzy na závěry. Jasný je pou-
ze odchod Radima Reisskupa kvůli 
práci v zahraničí. Jarní soutěž za-
hájíme v neděli 23. března 2025
v domácím zápase s Podlesím. 
Závěrem chci poděkovat jménem 
FK Prostřední Bečva i jménem 
svým, všem hráčům, činovníkům, 
sponzorům a v neposlední řadě 
fanouškům a sympatizantům 
našeho týmu za podporu. 
Všem přeji hezké prožití Vánoc
a do nového roku 2025 hodně 
štěstí, zdraví a osobní pohody!

sekretář FK
Lubomír Kysučan

SPORT
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DĚKUJEME VŠEM ZAMĚSTNANCŮM 
A PARTNERŮM ZA SPOLUPRÁCI

POD STROMEČEK NOVÁ KARIÉRA. PŘIDEJTE SE K NÁM!

Přejeme klidné prožití vánočních svátků!

    Rožnov pod Radhoštěm
Detaily a benefi ty najdete na www.pbt-works.cz

+420 572 153 111  |  kariera@pbt-works.cz

POD STROMEČEK NOVÁ KARIÉRA. POD STROMEČEK NOVÁ KARIÉRA. PŘIDEJTE SE K NÁM!POD STROMEČEK NOVÁ KARIÉRA. 

    Rožnov pod Radhoštěm

A DALŠÍ
POZICE ...

OŽIVOVAČ
STROJŮ

OBSLUHA 
OHRAŇOVACÍHO LISU

MANIPULAČNÍ 
DĚLNÍK

Školička
V záři proběhl vydařený nábor, 
kterého se zúčastnilo více jak 
12 fotbalistů a fotbalistek. 
Z toho se postupně tvoří tým plný  
zapálených dětí nejenom do fotba-
lu. Věříme, že nadšení dětí vydrží 
a budeme dál nachá-
zet nové kamarády. 

Trenér 
Lukáš Šenkeřík

Mladší přípravka 
Naše mladší přípravka, tvořená 19 
kluky, má za sebou skvělý podzim. 
Z 43 odehraných zápasů jich 30 vyhrá-
li a dosáhli výborného skóre 204:72.
I když jsou tyto výsledky vyni-
kající, ještě více nás těší jejich 
radost ze hry, týmový duch a 
neustálý fotbalový rozvoj. 
Kluci navíc pravidelně a poctivě  

dochází na tréninky, což se na je-
jich výkonech odráží. 
Největší odměnou pro všechny je 
pak uznání od diváků, a dokonce i 
soupeřových trenérů, kteří říkají: „Ti 
vaši kluci hrají moc hezký fotbal!“ To 
je pochvala, která potěší nejen hrá-
če, ale také jejich rodiče a trenéry.

Trenéři 
Tomáš Křiva  a Vojta Trlica

● Povedený podzim 
mládeže FK 
Prostřední Bečva

Školička
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Starší přípravka
Starší přípravka odehrála během 
podzimní části sezóny 9 zápasů 
s bilancí 3 výhry a 6 proher. 
Kdyby nám v posledních dvou zá-
pasech s Vidčí a Viganticemi, které 
jsme prohráli o gól, nechybělo tro-
cha štěstí, mohla být bilance lepší. 
Kluci nastupovali v sestavě - Jonáš 
Ondruch (G), Ondřej Polášek, Šimon 
Chovančík, Tomáš Güttler, Ondřej 
Čáň, Sebastian Křenek, Václav 
Bártek, Matouš Ohryzek, Tomáš 
Mikáč, Jiří Mikel a Matěj Jurajda.

Trenér
 Jiří Polášek

Mladší žáci
Mladší žáci mají za sebou pove-
denou podzimní část. Výsledkově 
se jim až na jeden zápas dařilo a vše 
vyhráli. Celý podzim chodili ve vyso-
kém počtu na tréninky a vždycky bylo 
vidět, že se těší jak na fotbal, tak na 
kamarády. Celkově z týmu jde dobrá 
atmosféra, včetně přístupu rodičů. 
Kluci předváděli po většinu času pěk-
ný  kombinační fotbal, doplněný o vý-
borné individuální výkony. Především 
věříme, že jsme hráči, trenéři i rodiče 
výborná parta a nejvíc si přejeme, 
aby to tak zůstalo i do budoucna. 

Trenéři
Marek Fiurášek a Jakub Macura

Mladší přípravka

Starší přípravka

Mladší žíci
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Celá příprava na zimní sezo-
nu nám začala v neděli 8. 9. 
2024 krajským závodem v pře-
spolním běhu ve Veselé. 
Našich pět statečných dopadlo takto:
1. místo: Zdeňa, Very, Bety, Vendy 
3. místo: Vojta 

V sobotu 21. 9. 2024 jsme vyrazili na 
duatlon (běh, kolečkové lyže) do Dolní 
Lomné. A bylo to úspěšné dopoledne:
1. místo: Majda, Veru 
3. místo: Vojta 
4. místo: Ema, Ema Ž.
5. místo: Eliška

Sobota 28. 9. 2024 se nesla v du-
chu běhu krásným kněhyňským 
údolím. Našeho závodu, který 
letos spadal i do tour Moravského 
poháru, se zúčastnilo 118 závodní-
ků. Naši rozpoutali bronzovou smršť, 
získali celkem 6 bronzových medailí.
3. místo: Peťa, Magda, Very, 
Bety, Ema, Šimon
2. místo: Gabča
1. místo: Vojta 

Další závod už byl na "kolcách". 
V sobotu 5. 10. 2024 jsme se zúčast-
nili Výjezdu na Vysokou pořádané-
ho SKI KLUBEM Valašské Meziříčí. 
Šlo o další závod Moravského poháru 
a naši byli vidět. Na bednu vystoupali:
1. místo: Very, Ema, Chris
2. místo: Tobík
3. místo: Zdeňa
Určitě byli vidět ve startovním poli 
i ostatní, ale stupňů vítězů tentokrát 
nedosáhli. Pro některé to byly první 
zkušenosti se závody na kolečkových 
lyžích, které příště určitě zúročí. 

Do Valašského Meziříčí jsme 
se ještě jednou vrátili na závody 
a to na CrossValmez, který proběhl 
13. 10. 2024 na atletickém stadionu.
1. místo: Vendy, Šimon
2. místo: Tobík
3. místo: Majda, Bety, Vojta 
Nutno ještě dodat, že Tobíkovi 
zlatá unikla až v cílové rovince 
a Kačka vybojovala nejnevděč-
nější 4. bramborovou pozici.

V listopadu jsme se zúčastnili třech 
závodů, na kterých naši závodníci 
vystoupali několikrát na bednu:
2. 11. 2024 krajský zá-
vod ve Veřovicích:
1. místo: Ema Ž., Bety
2. místo: Carol, Vojta
3. místo: Charlotte

3. 11. 2024 Nová Ves u Rýmařova – 
krajský závod v přespolním běhu, zá-
roveň jako závod Moravského poháru:
1. místo: Very, Vojta
2. místo: Vendy

9. 11. 2024 Zubří – Běh 
okolo Soliska:
2. místo: Majda, Bety

Všechny tyto závody a celé sna-
žení je v podstatě  příprava na 
vrchol sezony, na zimní závody. 
Doufáme v krásnou zimu se sně-
hem, abychom se mohli předvést.

Běžky, běžky ZDAR!!
Jiřina Bernátová

● TJ Sokol Kněhyně

TJ Sokol Kněhyně je opět 
vítězem v celé Valachytour

Náš tým obhájil 1. místo v celé 
tour v kategorii dětí. Znamenalo 
to „makat“ celý rok a zúčastnit 
se postupně všech čtyř závodů 
– Noční stopa Valachy, Valachy 
man, Bike Valachy Bílá, Běhej 
Valachy a získat nejvíc bodů. To 
vše se nám podařilo a odměnou 
byl dort. Možná by součástí moh-
la být i soutěž v rychlosti jezení 
dortu a tady by taky malí závod-
níci z Kněhyň sahali po vítězství…
Tentokrát byl závěrečný závod 
ještě zpestřen účastí beachvolej-
balových mistrů světa Ondřeje 
Perušiče a Davida Schweinera. 


